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Volné byty v Komunitním domě seniorů
Rada obce Holasovice schválila zá-
měr obce pronajmout 14 malometráž-
ních bytů v  Komunitním domě seniorů 
ve Dvoře v Holasovicích. Tento záměr je 
zveřejněn na  webových stránkách obce. 
V  I. nadzemním podlaží se nachází 6 
bytů 1+kk, z čehož jsou 3 byty provedeny 
jako bezbariérové. Součástí každého bytu 
v tomto podlaží je terasa s možností vyu-
žití přilehlé zahrádky. Ve II. nadzemním 
podlaží se nachází celkem 8 bytů, z čehož 

je jeden byt 2+kk a 7 bytů 1+kk. Součástí 
každého bytu v tomto podlaží je balkon. 
V  budově se nachází výtah a  společné 
prostory v  I. NP s  knihovnou, spole-
čenskou místností, kuchyňkou a  sociál-
ním zařízením. Nájemní byty 1+kk mají 
plochu cca 37 m2 a sestávají z předsíně, 
obytné místnosti, koupelny a terasy, příp. 
balkonu.

Podmínky pronájmu
Byt bude přenechán nájemci do užívání 
výlučně pro účely zajištění jeho bytových 
potřeb dle uzavřené nájemní smlouvy. 
Podle podmínek poskytovatele dotace 
(Ministerstvo pro místní rozvoj) můžeme 

ubytovat osoby ve  věku 60+, kteří jsou 
schopni sami se o sebe postarat. Průměr-
ný měsíční příjem v období 12 kalendář-
ních měsíců před uzavřením nájemní 
smlouvy nesmí být v případě jednočlen-
né domácnosti vyšší než 1 
násobek průměrné měsíční 
mzdy roku 2020, v  případě 
dvoučlenné domácnosti pak 
1,3 násobek průměrné mě-
síční mzdy roku 2020, která 
činí 35 662 Kč. Žádost o ná-
jem musí obsahovat úda-
je o  zájemci, včetně všech 
spolubydlících. Součástí 
žádosti musí být Prohlášení 
žadatele a  všech spolubyd-
lících o výši příjmů za  roz-
hodné období a prohlášení, 
že nemá k datu uzavření ná-
jemní smlouvy k bytu vlast-
nické nebo spoluvlastnické 
a jemu obdobné právo k jiné 
nemovitosti (bytu ani k by-
tovému nebo rodinnému 
domu) – formulář je přilo-
žen u zveřejněného záměru. 
Součástí žádosti dále musí 
být Doklad o  výši příjmu 
žadatele a  všech spoluby-
dlících – formulář je opět 
přiložen u zveřejněného zá-
měru.
Nájem bude sjednán na  dobu určitou, 
na  dobu 2 let, s  možností prodlouže-
ní nájmu po  dohodě smluvních stran. 
S ohledem na velikost bytu mohou v bytě 
žít v  obvyklých pohodlných a  hygienic-
ky vyhovujících podmínkách maximál-
ně 2 osoby. Byt č. 9 ve  II. NP je jediný 
o  velikosti 2+kk a  bude pronajat dvěma 
spolubydlícím. Nájemní smlouva sta-
novuje podmínky užívání bytu, včetně 

podmínek pro poskytování služeb. 
Regulované nájemné, včetně stálých 
a zálohových plateb za energie, činí cca 
5 tis. Kč měsíčně. Dodávku elektrické 
energie si zajistí nájemce smluvním 

vztahem přímo s  dodavatelem energie 
– ČEZ Distribuce, a.s. Ke  dni uzávěr-
ky tohoto zpravodaje (17. 1. 2022) byly 
podány čtyři žádosti, proto je již ob-
sazen byt č. 5, byt č. 7, byt č. 13 a  byt 
č. 14. Ostatní byty jsou zatím k dispo-
zici. Pro další informace volejte nebo 
pište na obecní úřad 553 662 296, obec.
holasovice@opava.cz.
 Václav Volný, starosta obce Holasovice

Volné byty v Komunitním domě seniorů
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41. schůze rady obce 13. 12. 2021
Rada schválila pomoc obce při organizaci Tříkrálové sbírky, 
která se uskutečnila od 1. do 16. 1. 2022; projednala a schválila 
realizaci zastínění oken v bytech Komunitního domu seniorů 
ve Dvoře v Holasovicích v rozsahu nabídky společnosti Baran-
-FMB, spol. s  r.o., a  schválila smlouvu o  dílo se společností 
Retis s.r.o. Krnov na realizaci díla Příprava a tisk Zpravodaje 
obce Holasovice na  rok 2022. Dále rada schválila Rozpočet 
na rok 2022 a Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2023-2024 
Mateřské školy Holasovice, příspěvkové organizace. Rada 
byla seznámena se záměrem mateřské školy a sdružení rodi-
čů rekonstruovat dětská hřiště na zahradách Mateřských škol 

v Holasovicích a v Loděnici. Rada byla seznámena s rozhod-
nutím Státního pozemkového úřadu o výměně nebo přechodu 
vlastnických práv k pozemkům v katastrálním území Holaso-
vice, tzv. Polské půdy a projednala a schválila zhotovení studie 
a následné projektové dokumentace akce „Hasičská zbrojnice 
Holasovice – novostavba garáže“ Ing. arch. Dehnerem. Rada 
rovněž schválila nařízení naší obce - Tržní řád, který vymezu-
je místa pro nabídku a prodej zboží ve všech místních částech 
obce; dále schválila provedení modernizace webových stránek 
obce a  zavedení mobilní aplikace „V  obraze“, která přenáší 
přehled aktualit z webu obce do mobilních telefonů.

24. zasedání zastupitelstva obce 17. 12. 2021 
Zastupitelstvo obce bylo na  svém zasedání seznámeno s  pl-
něním příjmů a  čerpáním výdajů obce k  11. měsíci 2021, 
schválilo rozpočtové opatření č. 6 roku 2021 týkající se daně 
z  příjmů fyzických osob, daně z  přidané hodnoty, výdajů 
na  budovy a  stavby, vratky části dotace na  volby do  Parla-
mentu ČR a nákupu ostatních služeb. Zastupitelstvo bylo se-
známeno s  Rozpočtem na  rok 2022 Mikroregionu Opavsko 
severozápad, projednalo a schválilo Rozpočtové provizorium 
naší obce na 1. čtvrtletí 2022 a Střednědobý výhled rozpoč-
tu naší obce na roky 2023-2025. Zastupitelstvo dále schválilo 
souhlasné prohlášení obce Holasovice a společnosti ČEZ Dis-

tribuce a.s., o vlastnictví zděné trafostanice v Kamenci touto 
společností, a bylo seznámeno s dokončenými, rozpracovaný-
mi a připravovanými stavbami v loňském roce a v roce 2022. 
Zastupitelstvo bylo seznámeno se zprávami předsedů výborů 
zastupitelstva a předsedů komisí rady o činnosti v roce 2021 
a o plánu práce na rok 2022 a schválilo Plán zasedání zastupi-
telstva a schůzí rady obce na rok 2022. Zastupitelstvo rovněž 
projednalo a  schválilo navýšení ceny stočného od 1. 2. 2022 
na 40 Kč za 1 m3 odvedené vody a bylo seznámeno se zápisem 
o kontrole kontrolním výborem ve věci plnění usnesení rady 
a zastupitelstva obce.

42. schůze rady obce 30. 12. 2021
Rada byla seznámena se zprávou hodnotící komise o hodno-
cení nabídek veřejné zakázky na stavební práce ve zjednodu-
šeném podlimitním řízení podle zákona o zadávání veřejných 
zakázek na  akci Stavba technické a  dopravní infrastruktury 
pro zástavbu rodinnými domy v  Holasovicích (lokalita pod 
bývalou cihelnou) a  schválila smlouvu o  dílo s  vítězným 
uchazečem, a to se společností JR STaKR s.r.o. Bruntál. Rada 
projednala a  schválila vyřazení 686 opotřebovaných a  po-
škozených knih z regionálního fondu Místní knihovny Pavla 
Křížkovského Holasovice v rámci aktualizace knižního fon-
du, dále schválila Rozpočtové opatření č. 7 roku 2021 týkající 

se daně z příjmů fyzických a právnických osob a odvodu z lo-
terií. Rada schválila smlouvu o přenesení regionálních funkcí 
z krajské knihovny na pověřenou knihovnu na rok 2022 mezi 
Moravskoslezskou vědeckou knihovnou v Ostravě, příspěvko-
vou organizací, a obcí Holasovice jako provozovatelem Místní 
knihovny Pavla Křížkovského Holasovice, která je pověřenou 
knihovnou pro dalších 21 místních a obecních knihoven. Rada 
byla seznámena s ceníky skládky a kompostárny Holasovice II 
pro rok 2022 zaslaný skládkovou společností ELIO Slezsko a.s. 
a schválila dodatek ke smlouvě se společností Opametal s.r.o. 
ve věci odběru odpadů – papírových a lepenkových obalů. 

43. schůze rady obce 17. 1. 2022 
Rada vzala na  vědomí žádost základní organizace Českého 
svazu ochránců živočichů Bartošovice o  dotaci na  činnost 
v  roce 2022 a projednala a  schválila čtyři žádosti uchazeček 
o  ubytování v  Komunitním domě seniorů v  Holasovicích. 
Dále rada pověřila starostu obce jednat se Správou silnic Mo-
ravskoslezského kraje na základě petice občanů z dolního kon-
ce Loděnice o opravě silnice kolem kanalizační šachty. Rada 
schválila záměr obce pronajmout – propachtovat pozemky 
v Loděnici mezi zámkem a víceúčelovým hřištěm, které slou-

ží jako zahrádka našim občanům a dosavadní nájemní vztah 
byl uzavřen s předchozím vlastníkem – Státním pozemkovým 
úřadem, se kterým obec tyto pozemky směnila. Rada byla se-
známena s oznámením společnosti ČEZ Distribuce a.s. o pro-
dloužení termínu realizace vedení NN pro připravovanou 
výstavbu rodinných domků v Loděnici v lokalitě u pískovny 
a  schválila uvolnění fi nančních prostředků z  rozpočtu obce 
na pronájem tělocvičny v Základní škole v Neplachovicích pro 
cvičení jógy v letošním roce.
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Pozvánka
Zveme všechny občany na 25. zasedání Zastupitelstva obce Holasovice, které se bude konat v pondělí 21. 2. 2022, pravděpo-
dobně v budově hasičské zbrojnice v Holasovicích. Program jednání a místo konání bude uvedeno na pozvánce a zveřejněno 
obvyklým způsobem.

Kanalizace
Prosíme všechny vlastníky rodinných domků v Holasovicích a v Loděnici, kteří jsou napojeni na novou splaškovou obecní ka-
nalizaci, aby nahlásili stavy na svých vodoměrech ke dni 31. 1. 2022 co nejdříve po tomto termínu. Žádáme o nahlášení stavu 
i na vodoměrech nainstalovaných na přípojku vody z vašich studní. Stavy vodoměrů můžete hlásit na obecní úřad telefonicky 
(553 662 296), e-mailem (obec.holasovice@opava.cz) nebo osobně. Fakturace proběhne za období listopad 2021 až leden 2022 
v měsíci únoru. Děkuji vám za ochotu a spolupráci.

Oznámení o změně ceny stočného od 1. 2. 2022
Cena stočného za vodu odváděnou obecní kanalizací byla předmětem jednání zastupitelstva naší obce v prosinci roku 2021 
a s ohledem na platnou legislativu, dotační podmínky Ministerstva zemědělství a povinnost shromažďovat fi nanční prostředky 
na obnovu vodovodů a kanalizací, schválilo zastupitelstvo naší obce s účinností od 1. 2. 2022 navýšení ceny stočného na 40 Kč 
za  1 m3 odvedené vody. Pro srovnání - cena stočného společnosti Severomoravské vodovody a  kanalizace Ostrava a.s. činí 
44,87 Kč.

 „Polská půda“
V souladu se schváleným návrhem jednoduchých pozemkových úprav (Polská půda) Státní pozemkový úřad rozhodl o výměně 
nebo přechodu vlastnických práv k pozemkům v katastrálním území Holasovice. V současné době je nové rozdělení pozemků 
zapsáno v katastru nemovitostí a každý potencionální dědic by měl dále postupovat takto:
a)  vzít dopis ze Státního pozemkového úřadu (aby znal parcelní čísla „svých pozemků“), navštívit Katastrální úřad, katastrální 

pracoviště v Opavě, a požádat o výpis „svých pozemků“;
b)  s tímto výpisem zajít na soud do Opavy, kde na dědickém oddělení uplatní nárok na dodatečné dědické řízení. Soud žadateli 

vyhoví, bude mu přidělen notář, který žadatele vyzve k další součinnosti.
Poznámka: potencionální dědicové, kteří si myslí, že jim bylo v 1. fázi ukřivděno, nechť podají na katastrální úřad žádost o ná-
pravu.  

Václav Volný, starosta obce Holasovice

K 1. lednu 2022 měla naše obec 1 401 obyvatel, z toho Holasovice 731, Loděnice 425, Kamenec 152 a Štemplovec 92 obyvatel. 
Počet obyvatel se v celé obci oproti loňskému roku viditelně zvýšil - o 19 obyvatel; na počátku roku 2021 nás bylo 1 382. Počet 
obyvatel se tak po dvou letech opět přehoupl přes „magickou“ hranici 1400, avšak ne tak výrazně jako v předloňském roce, kdy 
nás bylo rekordních 1410. V posledních třech letech lze pozorovat střídavě každoroční výkyvy kolem hodnoty 1400, a to jak 
nahoru, tak i dolů; obvykle jde o změny o více než 20 obyvatel. 
Zajímavostí letošní statistiky je, jako předloni, jednoznačný meziroční skok v počtu obyvatel, jeden z největších za poslední 
dekádu. Podíl na tomto růstu má jak počet nově narozených dětí (celkem 16, tedy skoro jedna školní třída), tak zejména v Lo-
děnici výrazně převyšující počet přihlášených k trvalému pobytu nad počtem odhlášených. Za pozornost stojí také poměrně 
nízké číslo vykázaných úmrtí, zejména ve větších místních částech. U menších částí obce (Kamenec, Štemplovec) jsou změny 
za loňský rok ve všech částech statistiky poměrně obvyklá čísla; zde je však nutno mít na paměti, že jde opravdu o malé místní 
části, kde se každá drobná změna výrazně projeví v relativních číslech...

z podkladů z registru obyvatel zpracovala Lenka Matýsková, komentář Jan Heisig

Statistika - rok 2021 - aneb kolik nás bylo, je a možná bude...
Obec celkem Holasovice Loděnice Kamenec Štemplovec

Počet narozených 16 7 7 1 1

Úmrtí 10 3 2 3 2

Počet přihlášených k trvalému 
pobytu 37 14 20 1 2

Počet odhlášených z trvalého 
pobytu 25 12 7 4 2
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Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

za knihovnu Helena Dehnerová
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Další rok knihovny v covidovém režimu
První půlrok loňského roku byl ještě na kulturní akce chudý. Protiepidemická opatření vý-
razným způsobem omezila naše možnosti. S přicházejícím létem a zlepšující se situací se nám 
naštěstí podařilo uspořádat několik akcí. Pohádkové vyprávěnky s prvňáčky nebylo možné 
v červnu dohnat, náš projekt Do knihovny za pohádkou jsme však neopustili úplně. Prvňáčci 
a druháčci za námi přišli do knihovny a přinesli své čtenářské deníky. Ukázali nám, jaké kni-
hy čtou, jaké je baví. My knihovnice jsme si prohlédly jejich zápisky, a protože se nám všechny 
líbily, odměnily jsme každé dítě knihou. Pan král Knihoslav I. nemohl přijet, zaskočila tedy 
alternace – knihovnická královna Pohádka I. I když pasování nebylo tak slavnostní jako v ča-
sech minulých a proběhlo bez přítomnosti rodičů, všichni jsme si setkání užili. V srpnu jsme 
do letní výtvarné dílničky pozvali děti. Přišlo jich hodně, bylo vidět, že už se na tvoření těšily. 
V říjnu nám český záhadolog Milan Zacha Kučera na své poutavé přednášce ukázal aktuální 
záběry z čachtického podzemí a seznámil nás s detaily osobního i politického života Alžběty 
Báthoryové. Vyprávění to bylo chvílemi velmi mrazivé a padlo i hodně otázek. Na všechny 
ještě historie nemá odpovědi, i tak to byl úžasný zážitek. Novinkou v knihovně se staly me-
ditace pod vedením koučky Petry Dehnerové. Petra svou činnost později podpořila vydáním 
motivačního diáře – jeho křest se konal v prostorách půjčovny. Další kreativní výtvarnou díl-
nu mohly děti navštívit v listopadu – vyráběly vesměs předměty s podzimní přírodní tema-
tikou. Na poslední přednášce loňského roku jsme se vypravili po stopách Vikingů. Manželé 
Márovi nás provedli Dánskem, Faerskými ostrovy, Islandem a Grónskem. Výprava to byla 
dobrodružná – viděli jsme druhou největší sbírku krokodýlů na světě, sopky, ledovce, vařící 
bláto i polodrahokamy. Už teď se těšíme na další setkání letos v březnu. Gradující další vlna 
epidemie (kdo by to ještě počítal) nás donutila zrušit adventní dílničku pro děti i vánoční 
pískohraní. Všechny zrušené akce jsme přesunuli do letošního roku. Tak uvidíme, co nám 
přinese . 

za knihovnu Helena Dehnerová

Místní knihovna Štemplovec
Rok 2021 byl opět rokem plným omezení, a to i v pořádání akcí. I přesto se hasiči ve Štem-
plovci, spolu s  knihovnou, rozhodli naplánovat, a  posléze uskutečnit, několik akcí pro 
děti. První z nich bylo „Putování za pohádkou“, které se konalo 28. srpna 2021. Starto-
vali jsme v místním parku, kde děti dostaly svou kartičku a na tu jim pohádkové bytosti 
po splnění úkolů na jednotlivých stanovištích otiskly razítko. Po návratu do parku čekala 
na všechny sladká odměna. Této akce se zúčastnilo 55 dětí. 
Další úspěšnou kulturní aktivitou byla „Strašidelná Hůrka“ - lampiónový průvod, který  
měl původně procházet lipovou alejí na Hůrku, ta však byla uzavřena. Průvod   se tedy 
vydal křížem krážem přes vesnici. Opět se začínalo v parku, kde si děti opekly špekáčky 
a rodiče se zahřáli svařákem. Pak se vyrazilo na tajemnou stezku, kde se schovávala různá 
strašidla. Cestou bylo slyšet výkřiky, ale i pláč těch nejmenších. Kdo dorazil do cíle (v par-
ku), dostal dobrůtku. Všem se strašidelný večer moc líbil.
 5. prosince Mikuláš,  spolu se dvěma čerty a dvěma anděly,  navštívil štemplovecké děti.
Poslední   akcí roku 2021 bylo vánoční tvoření   pro děti, které se konalo 20. prosince 
v knihovně. Sice jsme se sešli v malém  počtu, ale i tak se děti snažily a vyrobily si krásné 
dřevěné andílky, které si odnesly domů. 
Jsme rádi, že se nám  podařilo tyto akce uskutečnit a v roce 2022 už plánujeme další.

za hasiče a knihovnu Kateřina Vašicová, Petra Glogovská a Kateřina Citronová

Místní knihovna Kamenec
Po koronavirové odmlce se do místní knihovny vrátili s úsměvem a s chutí do čtení naši milí čtenáři. Ačkoli se epidemiologická 
situace vyvíjela v poslední době různě, čtenáři si přišli vybrat pěknou knížku pro sebe nebo pro své blízké. Dospělí návštěv-
níci naší knihovny si často odnášeli k vypůjčení detektivky, thrillery, ale nechyběly také romány nebo pár kousků z červené 
knihovny. U dětí vedly knihy s tematikou disneyovských pohádek, příběhy o zvířátkách, menší děti zaujaly také knížky s Albi 
tužkou o hasičích, policistech nebo o stavbě, populární se stal i Deník malého Minecrafťáka. Na facebookové stránce knihovny 
se čtenáři mohli dozvědět o aktuálním dění v knihovně. Pravidelně jsme každý týden připravovali obsah s kulturní a knižní 
tematikou. Čtenáře jsme informovali o knižních novinkách, bestsellerech za daný rok nebo měsíc a poskytli i tipy k přečtení 
zajímavé knížky. Nechybělo ani doporučení na kulturní akce pořádané v okolí. Doufáme, že v tomto roce nám situace dovolí 
uspořádat pro děti i dospělé některou z tradičních společenských událostí bez omezení.

za knihovnu Veronika Varyšová



6 | Naše obec | 1/2022

Návštěva planetária
Letošní předvánoční čas jsme se šestými třídami využili 
ke vzdělávání mimo budovu naší školy a ve středu 15. prosince 
jsme se vydali za poznáním do Planetária v Ostravě. Pro žáky 
jsme objednali nádherně zpracovaný 60minutový program 
s názvem Zrození planety Země. Do začátku promítání zbýva-
la  asi hodina času. Tu jsme strávili prohlídkou stálých expozic 
planetária a přečetli si zajímavé informace o vesmíru. Samot-
ný program začal promítáním nočního nebe; v  pohodlných 
polohovacích křeslech jsme se mohli nechat unášet pohledem 
na souhvězdí zimní oblohy, cestou na Měsíc, Saturn a do ml-
hovin, které se nacházejí v naší sluneční soustavě, ale i mimo 
ni. V hlavní části programu jsme se dozvěděli, jak vznikají pla-
nety a hvězdy a  jak to s největší pravděpodobností bylo, když 
se rodila naše sluneční soustava a vznikala naše planeta. Další 
zajímavou částí výletu byla bezpochyby samotná cesta do planetária. Do Ostravy jsme cestovali vlakem a využili tramvajovou linku 
mezi Svinovem a Porubou, což byl pro většinu žáků premiérový zážitek.

Jakub Machel, Alexandra Neiserová, učitelé ZŠ Neplachovice

Ptačí hodinka
Zájemci, žáci z 2. stupně, se ve dnech 7.-9. 1. 2022 poprvé zúčastnili projektu České společnosti ornitologické. Jednalo se o sčítání 
našich přezimujících zástupců ptáků. Mohli jsme si vybrat jakoukoliv lokalitu nebo krmítko, které máme na zahradě či někde v par-
ku. V průběhu 60 minut jsme vyplňovali počty spatřených druhů ptáků a zapisovali jsme je do tabulky. V pondělí 10. 1. 2022 jsme 
se žáky provedli společné vyhodnocení a odeslali výsledky. Mezi zpozorované ptáky patří – sýkora koňadra a sýkora modřinka, 
hrdlička zahradní, kos černý, vrabec polní a vrabec domácí, brhlík lesní, strakapoud velký. Všem zúčastněným žákům i pedagogům 
děkuji.
V našem prvním ročníku se bádání zúčastnilo 6 žáků a 4 učitelé. Z řad žáků to byli: z 6. A – Lucie Schoppiková, Klára Polanská, 
Veronika Smoleňová, z 8. B – Tomáš Burda, Veronika Schreierová a Viktorie Švachová.  Za účast všem děkuji. 

Nikola Machelová, učitelka ZŠ Neplachovice

Seniortaxi Holasovice je u nás už rok
Na základě připomínek našich občanů se obecní zastupitelstvo ke konci roku 2020 rozhodlo, že zřídí a bude provozovat službu, 
která nabízí určitou formu svobody pohybu a nezávislosti našich starších či hendikepovaných spoluobčanů. Jedná se o tak zvané 
SENIORTAXI. Jde o službu, která funguje v mnoha větších i menších obcích. U nich jsme se inspirovali a využili jejich zkušeností. 
Bylo osloveno několik firem zabývajících se touto činností a z těch následně vybrána firma pana Silbera, která službu již provozovala 
v Opavě a v Hradci nad Moravicí. Smlouva byla podepsána k 1. 2. 2021. Senioři žijící v Holasovicích a splňující podmínky, kterými 
jsou věk 65+ či jsou držiteli průkazu ZTP či ZTP/P, si na obecním úřadě mohou vyzvednout průkaz, opravňující je objednat si 
přistavení vozidla k cestě, například k lékaři. Za jízdu do Opavy či Krnova zaplatí klient 50 Kč a cesta v místě ho přijde na 25 Kč. 
Prozatím máme 34 spokojených klientů. První jízdy byly realizovány v dubnu a od té doby se jich do konce roku 2021 uskutečnilo 
138. Celkové náklady obce, které jsou, jak pevně věříme, vynaloženy účelně a na dobrou věc, činí v daném období 22 325 Kč. Po ne-
smělých začátcích se nový projekt uchytil a lidé čím dál častěji využívají červenou Octavii, která jim alespoň částečně řeší otázku: 
„Jak se tam dostanu?“ Jsme rádi, že tato služba usnadňuje našim starším spoluobčanům užít si svůj zasloužený odpočinek.

 Marek Paleta, místostarosta obce Holasovice
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Mrazivá procházka údolím Odry i Budišovky. 
S vojenským újezdem na dohled
I  v  chladné části roku můžeme podniknout zajímavý výlet do  Oder-
ských vrchů, kde nás čeká cesta proti proudu Odry k památnému mís-
tu Panna Maria ve  Skále v  Klokočůvku, soutoku Odry s  Budišovkou 
nebo k rekreačnímu centru Hadinka, které poněkud smutně vzpomí-
ná na  svou minulou slávu. Po  náhorní planině půjdeme také kolem 
hřebčína Františkův dvůr chovajícího již více než padesát let plemeno 
slezského norika. Výlet začíná u železniční stanice Heřmánky, odkud 
pokračujeme zhruba kilometr po  zelené turistické značce k  prvnímu 
pozoruhodnému místu výletu, kterým je přírodní památka Vrásový 
soubor u Klokočůvku. Již před ním uvidíme vedle naší cesty Odru, pro-
ti jejímuž proudu pokračujeme. Po osmi stech metrech po silničce do-
jdeme k parkovišti a rozlehlé ploše, za kterou přes most přejdeme řeku. 
Na levé straně se můžeme občerstvit v hotelu U Maria skály, po pravé 
ruce se nachází samotné poutní místo Panna Maria ve Skále, velmi často 
vyhledávané turisty jako symbol místa. Podle pověsti zde byl za švéd-
ských válek vodou vytékající ze skály zázračně uzdraven na smrt raněný 
voják. V léčivý účinek místní vody věří někteří lidé do dnešních dnů. 
Vrátíme se zpět na zelenou turistickou značku. Po dvou stech metrech 
dojdeme na křížení s modrou turistickou značkou, po které se dále vy-
dáme proti proudu Odry. Vystoupáme mírně k lesu nahoru a celou dobu 
uvidíme pod strmým srázem a skalami tekoucí divokou řeku. Výhled je 
úžasný, problémy může mít člověk, který má závratě z výšek. Naše trasa 
se zároveň bude chvílemi dotýkat hranic Vojenského újezdu Libavá, jak 
nás upozorní tabule při cestě. Zhruba po čtyřech kilometrech dojdeme 
k soutoku Odry s další říčkou – Budišovkou. Kousek od soutoku narazí-
me na rozlehlý areál s názvem Hadinka. Při chladném a mlhavém ránu 
nás čeká poněkud mysteriózní a pro citlivější povahy mírně tísnivý zážitek. Část areálu, včetně bývalého koupaliště, chátrá, část 
opravených budov je v provozu. Areálem se klikatí Budišovka. Za Hadinkou se rozhodneme, zda budeme pokračovat dalších zhruba 
osm kilometrů proti proudu říčky Budišovky kolem bývalých břidlicových dolů po modré turistické značce do Budišova nad Budi-
šovkou a odsud zpět do Heřmánek vlakem, nebo údolí říčky opustíme a vystoupáme lesní cestou po žluté značce do čtyři kilometry 
vzdáleného Klokočova. Dorazíme do obce a budeme pokračovat ke kostelu, tam dojdeme k rozcestí s modrou turistickou značkou. 
Po ní přejdeme přes náhorní plošinu, odkud jsou v případě dobrého počasí úžasné výhledy na Oderské vrchy i na panorama Beskyd. 
Poblíž se nachází hřebčín Františkův dvůr nabízející občerstvení i ubytování. Dojdeme k lesu a prudkým klesáním se dostaneme 
do malé a půvabné obce Klokočůvek. Odtud je to jen kousek zpět k vlakové zastávce v Heřmánkách. Celý okruh měří zhruba 18 
kilometrů. Několikrát budeme muset stoupat i poměrně prudce klesat.

Marek Síbrt, SmVak
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Tříkrálová sbírka 2022
Vážení obyvatelé obce Holasovice, skončil další roč-
ník Tříkrálové sbírky, do které se každoročně zapojuje 
také vaše obec.
Letošní Tříkrálová sbírka proběhla v místních částech 
Holasovice a Loděnice v sobotu 8. 1. 2022 a v sobotu 
15. 1. 2022. Občané Holasovic měli možnost přispět 
do pokladniček  v zádveří místní knihovny a občané 
Loděnice v místní kapličce. V místní části Štemplovec 
navštívili koledníci domácnosti v  sobotu 8. 1. 2022. 
V  místní části Kamenec v  letošním roce Tříkrálová 
sbírka neproběhla. V Holasovicích se vykoledovalo 8 579 Kč, v Loděnici 10 875 Kč, ve Štemplovci 8 062 Kč. Celkem se v celé obci 
vykoledovalo 27 516 Kč.
Peníze z letošní sbírky, které připadnou Charitě Opava, máme v plánu využít na pomoc seniorům a vážně nemocným pacientům, 
o které se naše terénní služby starají v jejich domácím prostředí. Péče o vážně nemocné je pro rodiny často také finančně náročnou 
záležitostí - rádi bychom pro ně pořídili zdravotnický, ochranný a hygienický materiál nad rámec úhrad zdravotních pojišťoven. 
Naším záměrem je také pomoci mentálně znevýhodněným klientům chráněného bydlení. Vykoledované peníze plánujeme využít 
na finanční spoluúčast schváleného investičního projektu, jehož cílem je vybudování a vybavení nových bezbariérových bytů pro 
tyto klienty.
Rádi bychom prostřednictvím vašeho zpravodaje poděkovali všem dobrovolníkům, kteří velkoryse věnovali svůj čas a energii 
na zorganizování dalšího ročníku Tříkrálové sbírky.  Velké poděkování patří také všem štědrým dárcům, kteří do sbírky přispěli.

Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2022

Kulturní a společenské akce od února do Velikonoc
19. 2. Dětský maškarní ples, SDH Kamenec, bývalá škola Kamenec

26. 2. Masopust, SDH Loděnice, náves Loděnice

26. 2. Výroční členská schůze MS, Myslivecký spolek Hůrka Holasovice, střelnice Neplachovice

5. 3. Odpolední posezení k oslavě MDŽ, SDH Štemplovec, Obecní dům Štemplovec

12. 3. Losovaný turnaj ve volejbalu, TJ Sokol Holasovice, sportovní hala Brumovice

28. 3. Velikonoční tvoření, SDH Štemplovec, MK Štemplovec, Obecní dům Štemplovec

2. 4. Soutěž o velikonočního beránka, Český svaz žen Loděnice, kulturní místnost MŠ Loděnice

9. 4. Velikonoční turnaj ve stolním tenise, TJ Sokol Holasovice, sportovní areál Holasovice

Upozornění: informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů obcí. Konání jednotlivých 
akcí bude upřesněno dle vývoje epidemiologické situace - bližší informace u pořadatelů akcí.

Kino Holasovice v únoru
Promítáme každou středu v 18.00 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20,- Kč.

9. 2. Cesta domů, komedie, romantický film ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
16. 2. Mazel a tajemství lesa, rodinný film ČR, mládeži přístupno, mluveno česky

23. 2. Shoky a Morthy: Poslední velká akce, komedie ČR, mládeži přístupno, mluveno česky

Filmová představení se budou konat v závislosti na vyhlášených opatřeních v souvislosti s pandemií koronaviru.


